

«И никогда ни один взрослый,  
не поймёт, как это важно.»  
Антуан де Сент-Экзюпери.



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА НОВАЯ ЭРА

Суббота  
1 сентября 2012

№ 347 (6403)

Цена в розницу - свободная

Веб-сайт: <http://www.OblGazeta.ru>

Специальный выпуск для детей и подростков

## Школа меняется — я остаюсь

Когда родители постоянно переезжают, быть «новеньким» в классе – привычное дело

Я никогда не могла понять, что подталкивает людей к тому, чтобы постоянно менять своё окружение, уходить из одного коллектива в другой, переезжать в другой город. Но судьба сама за меня распорядилась: мои родители шесть раз переезжали из одного города в другой, а я – вместе с ними.

В начальной школе к нам в класс по собственному желанию перевелась девочка из параллели. Первое время она подвергалась постоянным насмешкам со стороны других моих одноклассников. Но вскоре влилась в наш коллектив настолько, что казалось, будто мы учились вместе с первого класса. Через полгода мне самой пришлось уезжать в другой город. Я готовилась к поступлению в другую школу, к встрече с другим коллективом. И надо сказать, готовилась к худшему.

Перед первым днём в новом городе я всю ночь прокручивала в голове возможные события, вспоминала своих одноклассников. И не скрою, в свои девять лет я была по уши влюблена в рыженького Андрея и мысленно прощалась с ним тоже. Я паниковала, но паника оказалась напрасной. Дети в возрасте 10-12 лет достаточно дружелюбны и готовы к новым знакомствам. Поэтому, когда я выучила все потайные ходы в новом школьном здании, из памяти автоматически стёрлись границы между двумя городами – словно всё так, как и должно быть. Будто бы здесь я всегда жила и училась.

Спустя два года мне вновь пришлось уезжать. И теперь я переходила не просто в



Первое сентября встречаешь с особым волнением, если идёшь в новую школу, незнакомый класс. Как тебя встретят?

другую школу, а в лицей и на класс выше. После шестого класса через три месяца я была уже в восьмом, а спустя ещё полгода вернулась в свою прежнюю школу в тот же восьмой класс.

Мне до сих пор кажется, что первые полтора года этого приключения были самыми неудачными за всю мою жизнь. И не столько из-за того, что пришлось впопыхах осваивать учебный материал, сколько из-за отношений с новыми

одноклассниками, которые складывались с трудом. Подростки в переходном возрасте сближаются лишь со «своими» и бывают не слишком рады новичкам. Те шесть месяцев меня не покидали негативные мысли, я ненавидела всех и всё вокруг. Писала стихи о мести и суициде, делилась с дневником своими переживаниями.

Во втором полугодии девятого класса всё постепенно встало на свои места. Но

созданную идиллию должно было что-то испортить – моя школа была девятилетней, и десятый класс там никто открывать не собирался. Мне снова нужно было менять коллектив – впереди меня ждало новое приключение, которое, честно признать, я ждала с нетерпением. Тогда я сделала важный для себя вывод – мне начали нравиться постоянные перемены в моей жизни. Теперь я вряд ли смогла бы спокойно жить в одном и том же доме

одного и того же города. 10-й класс я проучилась в одном коллективе, 11-й – в другом. На первом курсе переехала в Екатеринбург и поступила в вуз – снова поменялось окружение. За каждой новой чертой меня ждали новые истории, люди, со своим мировоззрением и ценностями. Главное в этом бешеном ритме – не потерять себя, всё остальное рано или поздно придёт в норму.

Роза МУСТАФАЕВА,  
студентка УрФУ.